国际奥委会: 巴黎奥运会已准备就绪

新华社巴黎7月20日电 在20日进行的国际奥委会执委会会议上,国际奥委会主席在听取巴黎奥组委作的汇报后表示,巴黎奥运会已准备就绪,筹备工作一切顺利。

巴黎奥组委表示,在距离奥运会开幕还有6天之际,已有一半的参赛国家(地区)奥委会抵达巴黎,2000余名运动员入住奥运村,17个比赛项目展开训练,而首场比赛将于7月24日、也就是开幕式前两天举行,超过880万张门票已售出,6500余名媒体记者和相关工作人员已抵达巴黎……

谈及在巴黎的感受,巴赫表示:"筹备工作进展顺利,舞台已经搭建好了。 我们有一个时时在状态的组委会,从不 忽略任何挑战,而在筹备世界上最复杂



的赛事过程中,这些挑战是经常遇到 的。这让我们更有信心来期待本届奥 运会。"

本届奥运会的开幕式将在塞纳河上举行,按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。

在当天执委会新闻发布会上,国际 奥委会发言人马克·亚当斯在回答新华 社记者关于开幕式的提问时表示,这将 是夏季奥运会历史上首次在体育场之 外举行开幕式,他认为这场开幕式将让 人"刮目相看"。

郑/张领衔 中国"新生代"能否突破?

-巴黎奥运会网球项目前瞻

新华社巴黎7月20日电 巴黎奥运会网球比赛将于7月27日至8月4日在法网举办地——罗兰·加洛斯球场举行。根据国际网球联合会确认的参赛名单,本届奥运会将有41个国家和地区的184名运动员参与角逐男女单打、男女双打和混合双打5个项目的奖牌。

在这一长期被欧美强手统治的项目中,中国球员已整整16年未能踏上奥运领奖台。今年,由张之臻、郑钦文领衔的1男6女国家队阵容较前几届奥运会有所突破,中国军团有望再次向奖牌发起冲击。

今年夏天,在大满贯赛事的"前后夹击"之下,多位名将决定放弃逐梦巴黎奥运。但是罗兰·加洛斯的红土球场并不会因此黯淡:除纳达尔、德约科维奇等进入退役前奏的顶级选手最后征战奥运之外,阿尔卡拉斯、辛纳等新一代王者将首次为国出征,反而让本届奥运会更具看点和"划时代"意义。

男单项目一如既往群星璀璨、竞争激烈。今年,奥运网球比赛自1992年巴塞罗那奥运会以来首次重返红土赛场,这让同时拥有"红土之王"纳达尔和新晋法网冠军阿尔卡拉斯的西班牙成为男网最强战队。38岁的纳达尔曾获北京奥运会单打金牌和里约奥运会双打金牌,计划2024赛季结束后退役的他更是"放弃今年温网,专心备战奥运",似乎有志以红土上赢得的金牌致敬即将落幕的职业生涯。21岁的阿尔卡拉斯最近战绩辉煌,刚刚在法网和温网背靠背夺冠,即将迎来"奥运首秀"的他不止一次坦露对

奥运金牌的重视。两代天王还将强强联 手组成男双"王炸",只不过他们将迎接 来自克罗地亚的卫冕奥运冠军组合帕维 奇/梅克蒂奇的竞争。

西班牙人在夺金之路上仍需翻过几座欧美"大山"。首先便是顶着24座大满贯冠军头衔的德约科维奇,塞尔维亚人极度渴望一枚奥运单打金牌,以实现个人职业生涯"金满贯"。其他有力竞争者还包括现排名世界第一的意大利选手辛纳、在东京奥运会获得单打金牌的德国人兹维列夫等。

女单方面,拥有高芙、佩古拉、科林 斯三名世界前十球员的美国队阵容最 为强大。现世界排名第一、四夺法网冠 军的波兰球员斯维亚特克也将再度征 战红土赛场。捷克选手克赖奇科娃和 意大利选手保利尼在刚刚结束的温网 比赛中分获女单冠亚军,风头正盛的二 人不仅要继续出征奥运单打,还将与队 友配合双打。

如今,网球项目依旧是欧美人天下,但中国球员正努力取得突破。今年,中国队派出张之臻征战男单,郑钦文、袁悦、王欣瑜、王曦雨参加女单。女双则采用"老带新"的模式,中国队派出张帅/袁悦和郑赛赛/王欣瑜两对组合。七人战队当中,仅有张帅、郑赛赛拥有奥运比赛经验。但是换个角度看,中国男网凭实绩获得奥运单打参赛资格,中国女单队伍虽然由首次参加奥运的四朵小花组成,却也是本届奥运会女单项目中6个满额出战的军团之一。见微知著,正在崛起的新生代球员有望

进一步靠近领奖台。

男单方面,状态渐入佳境的张之臻 凭借杭州亚运会冠军获得了直通巴黎 奥运会的人场券。在奥运会前的最后 一场大满贯赛事——温网中,上海小伙 又历史般地成为首位来自中国大陆的 男单种子选手,并在近期创下世界排名 新高。本赛季法网期间,张之臻曾向媒 体表示,这将是自己的第一次也可能是 最后一次奥运会经历,会全力以赴打好 比赛。作为现任中国"一哥",张之臻已 连续两届法网闯入男单第三轮,擅长红 土作战的他或将让中国男网奥运战绩 出现提升。

女单方面,中国队集结了国内目前 单打世界排名最高的四名球员,她们近 几年在网球赛事中逐渐崭露头角。其 中,世界排名第8的郑钦文凭借亚运会 女单冠军获得了巴黎奥运会资格,并在 今年澳网中夺得女单亚军,创下个人最 好成绩。排名第36位的王欣瑜近期表 现尤为亮眼,职业生涯首进温网16强。 目前,中国队女单奥运最好成绩仍为李 娜在2008年北京奥运会取得的第4名; 女双组合李婷/孙甜甜则在2004年雅典 奥运会上斩获金牌。如今,中国姑娘若 能延续此前的强劲势头,或可取得突破。

由于巴黎奥运会规定参加混双比赛的16支队伍只能由已获得单打或双打资格的球员组成,而且除东道主外,混双名额将分配给综合排名最高的组合。因此,张之臻和郑钦文能否携手出战混双,还需等待7月24日公布的最终结果。



■郭士强挂帅中国男篮



新华社北京7月21日电 中国篮球协会21日宣布,聘请郭士强担任中国男篮主教练。

中国篮球协会在公告中称,为备战 2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运 会,结合未来国家男篮发展思路,根据中国 篮球协会关于国家男篮主教练选聘方案,经 研究,中国篮球协会聘请郭士强担任中国男 篮主教练。

郭士强曾任中国男篮主教练、中国男篮 助理教练,参加过奥运会、世界杯、亚运会、 亚锦赛等重要比赛。他还担任过中国男子 篮球职业联赛(CBA)俱乐部主教练,并曾 率辽宁队获得CBA联赛总冠军。

中国篮球协会表示,将继续坚持"世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位"的组队原则,对标国际先进水平,组建中外国际化复合型团队,打造作风优良、能征善战、理念先进、特点鲜明的中国男篮。

"杰瑞杯"篮球联赛揭幕



19日下午,由莱山区人民政府主办,莱山区委宣传部、莱山区教育和体育局、莱山区各街道(园区)共同承办的2024年莱山区"杰瑞杯"篮球联赛("莱BA")在凤凰湖公园篮球大本营揭幕。

作为莱山区最高水平的篮球赛事,"莱BA"得到了烟台市篮球协会的指导和支持。本次比赛共设社会公开组、乡村组和儿童学生组比赛,将利用晚上消暑纳凉的时间,分别在院格庄街道北格庄村、盛泉广场和凤凰湖大本营持续进行26天。

通讯员 伊学军 李晨涛 摄影报道

党相村足球队"村超"夺冠

新华社贵阳7月20日电 20日晚, 2024年贵州"村超"总决赛在贵州省黔东南 苗族侗族自治州榕江县进行,党相村足球队 以5:0击败东门村足球队,夺得总冠军。

这是一场万众瞩目的"青春风暴",也是一场"师兄弟"之间的争夺。党相村队主要由榕江县第一中学的高中生组建,而东门村队的主要成员也是最近一两年从榕江一中毕业的学生,平均年龄在20岁左右。

全场比赛党相村队压着对手打,上半场就凭借陆虹六、陆金福两位明星球员攻入四球。下半场,党相村队在进攻端继续施压,并在最后阶段由林凯明打入第五球。

从2023年的四强到2024年的总冠军,对党相村队来说,进步比夺冠更重要。"通过更多比赛的磨炼,我们成长了很多,不仅在技战术和心理层面得到提高,在作风上也进步显著,全队更拼,打得更硬。"陆金福说,对球队而言,总冠军是一种嘉奖,希望以此为新的起点,未来争取更大进步。